
. Pág. 1/4

Grupo Parlamentar Assembleia da República .7 F-

o REQUERIMENTO

IZI PERGUNTA

Número

Número .2..2.5.6.

Assunto: GNRde Anadia - Instalações em condições muito deficitárias.

Destinatário: Senhor Ministroda Administração Interna.

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

No âmbito da sua actividade política, o subscritor efectuou recentemente uma visita às

instalações da GNR de Anadia, que agrega o Posto Territorial de Anadia, bem como o

Destacamento Territorial de Anadia (que abrange os Concelhos de Anadia, Mealhada e

Oliveira do Bairro).

Nesta visita, o subscritor obteve informação muito completa acerca da evolução da

criminalidade em toda a região abrangida pelo Destacamento Territorial.

O ano de 2009 tem sido um ano especialmente difícil em termos de criminalidade,

derivado do aumento do desemprego, da precariedade do trabalho e do crescimento dos

problemas sociais.

Os números da criminalidade do Destacamento Territorial de Anadia referentes ao ano de

2008, face a 2007, já não eram "famosos" pois mostravam um aumento em cerca de 20

por cento.

Por outro lado, foi também possível o subscritor aperceber-se da dedicação e do esforço

que é desenvolvido pelos profissionais da GNRpara o cumprimento das funções que lhe

estão cometidas, mas muito especialmente das dificuldades que têm e que enfrentam.

Na verdade, segundo informações recolhidas pelo subscritor, o edifício onde está

instalada a GNR de Anadia terá sido inaugurado em 1970, originalmente como prisão,

onde funcionou até 1974, tendo sido posteriormente "adaptado" a posto da GNR.
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Há um facto indesmentível! As instalações da GNRde Anadia estão em condições muito

deficitárias.

Infelizmente, há de tudo um pouco!

Problemas ao nível da rede eléctrica e de canalização, infiltrações e humidades, e tectos

falsos a ameaçar ruína, são alguns dos muitos problemas identificados.

No início do ano 2008, efectuaram-se alterações e algumas obras nas instalações,

autorizadas pela extinta Brigada Territorial n.O 5. Alterações positivas mas ainda assim

insuficientes. De facto, o rés-do-chão ficou destinado ao Posto Territorial e o andar

superior, que antes servia de habitação ao comandante do posto, passou a ser ocupado

pelo Destacamento Territorial.

Estamos a falar de instalações que albergam importantes órgãos territoriais da GNR.

Destaca-se a Equipa de Protecção da Natureza e do Ambiente (EPNA) e o Núcleo da

Escola Segura (NES).

A EPNAtem competências para desenvolver acções de protecção ambiental e conservação

da natureza, através da prevenção, detecção, fiscalização e repressão dos ilícitos

ambientais, bem como executar acções de sensibilização ambiental.

o NES, que desenvolve o Programa Escola Segura é um modelo de actuação pró-activo,

centrado nas escolas, que visa prevenir, evitar e reduzir a violência e insegurança no
meio escolar envolvente.

A verdade é que estes dois indispensáveis órgãos continuam a trabalhar em condições

exíguas e nada ideais.

Por outro lado, o Núcleode Investigação Criminal (NIC), outro departamento fundamental

da GNR,também trabalha em condições longe do ideal.

De referir, que neste espaço também se encontra instalada uma esquadra de cavalaria,

que efectua patrulhamento em diversas áreas do distrito de Aveiro, e nesta época, dá

uma ajuda preciosa na prevenção de incêndios nas zonas mais críticas do Concelho de
Anadia.

No alojamento dos militares a situação é surreal!
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oqueantes eram celas para os prisioneiros, hoje em dia são "quartos" para os soldados.

Na verdade, as celas tornaram-se quartos para os soldados sem qualquer obra profunda

de adaptação para esse efeito. O caricato da situação é tal que a Inspecção Geral da

Administração Interna (IGAI) impede que as celas sejam utilizadas para prender os

criminosos, por falta de condições, mas já servem para os soldados descansarem e

viverem, ficando quatro elementos por cada "quarto". Elucidativo...

No que se refere à cozinha e zona de lazer/convívio há uma expressão que qualifica bem

o estado das instalações: terceiro-mundista! Só uma visita às instalações pode confirmar

a crueza da afirmação produzida...

O arquivo, que funciona no sótão das instalações, também cria alguma perplexidade. De

facto, para aceder ao mesmo, tal só é possível por um "buraco no tecto" sendo necessário

colocar uma escada "móvel". Para mentira, mas é verdade...

No que concerne ao armamento para os homens que mais de perto lidam com o crime
violento o mesmo é escasso face às necessidades. O mesmo acontece com a frota

automóvel, ou seja, é claramente insuficiente.

Apesar de recentemente se ter verificado um reforço de efectivos, a verdade é que o

Posto Territorial e o Destacamento Territorial da GNRde Anadia confrontam-se ainda hoje

com recursos humanos insuficientes e dispõe de instalações que, para além de exíguas,

estão envelhecidas e apresentam-se manifestamente inadequadas.

Neste sentido, a mera feitura de obras nas actuais instalações já não solucionará os

problemas existentes, tudo indicando que tal só será ultrapassado com novas instalações
construídas de raiz.

Convém destacar que o actual Governo PS/Sócrates ao fim de quatro anos de mandato

não teve disponibilidade, nem atribuiu meios para resolver uma situação de instalações

completamente inadequadas e degradadas.

Deste modo, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, vem o

Deputado abaixo-assinado, requerer ao Governo, através do Senhor Ministro da

Administracão Interna, os seguintes esclarecimentos:

1. Tem o Governo conhecimento das condições muito deficitárias em que se

encontram as instalações da GNR de Anadia?
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2. Como se propõe o Governo solucionar este grave problema?

3. Pensa o Governo efectuar profundas obras de adaptação nas referidas

instalações? Ou, não sendo isso possível, como aparenta, pensa o Governo

avançar com a construção de novas instalações?

4. No caso de decisão de construção de novas instalações, quando pensa o

Governo iniciar as obras?

5. Pensa o Governo dotar o Posto Territorial e o Destacamento Territorial da GNR

de Anadia, de meios humanos e operacionais para dar uma resposta mais capaz

ao território que policiam?

Lisboa, Palácio de São Bento, 25 de Junho de 2009.

o Deputado do PSD,

-

José Manuel Ribeiro
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